



9日,在美国洛杉矶,一架小飞机拉着印有“抵制ABC”字样的标语在美国广播公司(ABC)总部上空盘旋。 新华社发

全美27城上万华人持续抗议ABC辱华言论

史上规模最大

据新华社、中新社11月9日电 美国华侨华人抗议美国广播公司(ABC)辱华言论的示威活动持续发酵。当地时间9日,华盛顿、纽约、洛杉矶、休斯敦、芝加哥等27个城市的上万人再度爆发声势浩大的抗议活动。美国知名侨领表示,这是美国立国200多年来,参与城市最多、响应范围最广的一次华人抗议行动。

在各地的游行集会中,人们高举写有“种族歧视不是玩笑”、“教孩子关爱而非杀戮”等标语牌,呼喊“抵制ABC”等口号,并向周围民众发放传单。

洛杉矶是全美华人最多的城市之一,有1000多人参加了在伯班克ABC电视台总部门口举行的示威活动。美国华人社团联合总会主席鹿强及理事长张素久等代表,向ABC递交书面抗议信,要求ABC在媒体公开诚恳道歉,解雇主持人吉米·基梅尔,采取措施避免再次出现类似事件等。在旧金山市政府广场上空,盘旋的一架拉着一条横幅的飞机,上面写着:“嗨,ABC!教导爱,而不是种族主义!”

在华盛顿,约800名来自本地和弗吉尼亚、马里兰州等大华府地区的华侨华人以及中国留学生参与了抗议活动。

他们在一封致ABC的公开信中说,这段不当内容已远远超出童言无忌和美式幽默的范畴,而主持人吉米·基梅尔和ABC负有不可推卸的责任,华人并不缺少幽默感,但不能容忍这种公然歧视。公开信要求ABC高层举行新闻发布会,正式对受到伤害的华人群体承认错误,并保证类似事件不再发生;对主持人基梅尔给予停职、解雇等惩罚;制订更强有力的法规,杜绝任何“擦边球”形式的种族歧视内容。

美东华人社团联合总会常务副主席花俊雄说,选择在纽约时代广场抗议,主要是希望美国大众能了解此事,今天的主题是反对种族歧视,反对暴力,不仅是为华人争取平等的权利,也是为所有少数族裔发出声音。

美国华侨华人的大规模抗议活动也引起了《纽约时报》、英国广播公司等西方多家主流媒体的关注,并纷纷给予报道。《纽约时报》称,提交白宫的请愿书已经得到超过10万份签名,白宫可能过问ABC节目“杀光中国人”言论。也有华裔撰文指出,“华人的权益在美国主流媒体中一直被忽视,希望这次事件能让美国主流媒体重视起华人。”



9日,在美国洛杉矶,一名华人在美国广播公司总部外呼喊口号。 新华社发

事件回放

ABC脱口秀节目 “杀光中国人”言论

10月16日,美国广播公司(ABC)一档脱口秀节目“儿童圆桌会议”中,主持人吉米·基梅尔邀请4名不同肤色的孩子讨论国家大事。当被问及如何处理美国欠中国上万亿美元债务时,一名美国儿童说“要绕到地球另一边去杀光中国人”。

对此,主持人吉米·基梅尔却调侃道:“这是一个有趣的想法。”并说“我们应让所有中国人活着吗”?节目播出后激起在美华侨华人的强烈愤慨,各大华人团体纷纷要求ABC和吉米·基梅尔公开道歉。

其后,ABC高层致信美国华人团体表示道歉,主持人吉米·基梅尔在10月28日晚播出的解密中对有关歧视性言论表示歉意。10月30日,他再次在洛杉矶华人抗议现场鞠躬道歉。吉米·基梅尔表示,无意冒犯任何族裔,并承诺永久性停播涉事节目中“儿童圆桌论坛”环节,但吉米·基梅尔的道歉被指缺乏实质内容与诚意。 据新华社、中新社



勿以恶小而为之!